



以老将之名

48



34

马龙 34岁 乒乓球 五年后未“爽约”

在此次中国代表团的老将阵营中,有一个人的资历和资历相当,都是第四次参加亚运会,他就是——双圈“大满贯”王者马龙。

乒乓赛场上从来不乏天才和球星,不过,马龙在荣誉方面却做到了独一份儿的成就——既是奥运历史上第一位卫冕乒乓球男子单打的选手,也是首位集奥运会、世锦赛、世界杯、亚运会、亚洲杯、亚洲杯、巡回赛总决赛、全运会单打冠军于一身的超级全满贯男子乒乓球运动员。

此番杭州亚运会,34岁的马龙虽

无缘入围男单,却会与樊振东、王楚钦、林高远、梁靖崑一道出现在男团赛场上。与2018雅加达亚运会相比,未“爽约”的他已足够令人期待。在本月刚落幕的乒乓球亚锦赛上,马龙依旧展现出良好的竞技状态,拿下了男单和男团两枚金牌。

其实,马龙的首次亚运会参赛体验始于2006年的多哈。彼时,年仅18岁的他与队友们赢得了男团金牌。此后的广州亚运会和仁川亚运会,马龙都是助中国队在乒乓球项目上大包大揽的功臣。不过,等到2018雅加达亚运会时,国乒为了培养队内年轻队员,参赛名单中仅保留樊振东一位“亚运老人”,履历深厚的马龙当时也无缘入围。

在因队伍发展所需而缺席一届亚运会后,这次家门口的杭州亚运会,国乒总算派出了齐整的阵容。从本周二开始,队员们已在拱墅区运河体育公园体育馆内适应场地,乒乓球项目的正式比赛则是从今日启幕,至10月2日结束,最后会产生共七枚金牌。



谢震业 30岁 短跑 独挑男子短跑大梁

今年6月,苏炳添宣布因身体原因放弃布达佩斯世锦赛和杭州亚运会,并提前结束2023赛季。这个决定之于中国男子短跑,是一份沉甸甸的压力。在苏炳添缺席的情况下,谢震业不得不独挑大梁。

在杭州亚运会的男子百米飞人大战中,怎能没有东道主的亮相?为了补上苏炳添缺席后的空白,原本专攻男子200米的谢震业,在备战亚运会的最后几个月里将精力都投入到了男子100米和4×100米接力的训练中。“我们需要发挥出自己水平,要用实力去证明自己站上世界舞台。我也一直渴望有一个亚运会单项的金牌。我是冲着冠军去的,希望能得偿所愿。”

临时转换训练重点,这件事说易行难。谢震业在亚运会上的压力来自于日本运动员的集团优势谢震业承



曾经攀上高峰,也曾体验伤痛,但他们的选择是以自身之力继续坚守。热爱可抵岁月漫长,在即将开幕的杭州亚运会上,以老将之名,这些运动员将迎来又一次的登场。

本版撰稿 特派记者 章丽倩 发自杭州

丘索维金娜 48岁 体操 期待在杭州夺牌 或转型当“校长”

没有人知道丘索维金娜将在何时止住参赛的脚步,毕竟早在一年多前,她就表明了要为2024巴黎奥运会备战的决心。如今,当这位48岁的传奇体操运动员出现在杭州亚运赛场时,与她同行的是满满的期待和祝福。

二度更换国籍,三次退役后又三次复出,为了给儿子阿廖沙治病,她身体力行着“你未痊愈我怎敢老去”……令人感到欣慰的是,在巴黎奥运周期里,丘索维金娜在继续拥有这些传奇特质的同时,也增添了新的人生规划。在乌兹别克斯坦首都塔什干的郊区,一所以丘索维金娜名字命名的体操学校即将落成。在谈及规划时,丘索维金娜表示,在较巴黎奥运会更远的那个未来时段里,自己会把更多时间投入到这所学校,投入到对年轻一代的体操教学中。

当然就目前来说,丘索维金娜主要的精力依旧落在赛场上。作为一名专攻跳马单项的选手,48岁的她依旧有能力在部分赛事中争金夺银。就在

本月上旬,在国际体操联合会挑战杯土耳其站上,丘索维金娜获得女子跳马冠军。而在6月的体操亚锦赛上,她在跳马上的收获则是一枚银牌。

以“奔五”的年纪和十多岁的女孩子们竞争领奖台席位,丘索维金娜早已看得通透。“我现在更享受训练和比赛,因为我意识到这是我为自己而做的事情。我喜欢体操。”在谈及此次的亚运目标时,她很自然地表示希望能夺牌。

亚运会上一次在中国举办,是2010广州亚运会。彼时,丘索维金娜为替儿子看病已加入德国国籍,所以只能以乌兹别克斯坦体操队教练的身份来到中国。不过,在之后两届亚运会上(韩国仁川和印尼雅加达),她都获得了女子跳马银牌。

亚运会之后还有奥运会。如果丘索维金娜能在杭州亚运会上取得好成绩,并将状态继续保持,那她便有希望成为历史上第一位以选手身份参加了九届奥运会的体操运动员。



巩立姣 34岁 铅球 第四次亚运之旅 亚洲无敌挑战自我

巩立姣的亚运之旅是从家门口开始的,那是2010广州亚运会,彼时还是新秀的她获得了一枚银牌。此番来杭参赛,已被公认为亚洲无敌的她,悬念不在于能否亚运三连冠,而是能否借此机会去刷新个人成绩。

在目前女子铅球项目的一流阵营中,巩立姣已是硕果仅存的“80后”运动员。推动着她让其一路坚持至今的,除了仍旧在线的状态外,很重要的还有一项执念。“我的目标一直是突破21米,永远都不会变,我相信在剩下这几年的职业生涯中,一定会突破我自己的极限。”

虽说顶尖选手的状态常是在大赛高压下“摩擦”产生的,但对34岁的巩立姣来说,作为通往巴黎奥运会路途

上的重要一站,她肯定也希望能在杭州亮出好势头。目前,巩立姣在本赛季中的最好成绩是20米06,投出于今年6月在沈阳举办的全国田径冠军赛暨世锦赛及亚运会选拔赛。这距离她在东京奥运会上投出的20米58明显还有一段差距。

在8月参加完布达佩斯田径世锦赛后,巩立姣就转入到亚运备战中。在之前两届于韩国仁川和印尼雅加达举办的亚运会上,女子铅球项目的金牌都被巩立姣所摘得。本届亚运会的田径大项将于9月29日开幕,比赛场馆是杭州奥体中心主体育场。由巩立姣坐镇的铅球决赛被安排在田径大项的首个比赛日进行,根据官方资讯,决赛将于当天约20点45分开始。